Een klein landje

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms
gebruikmaken van informatiebron 6 in de bijlage.

uit de krant:

Nederland is een grote exporteur van landbouwproducten. In 2016
bedroeg de waarde van de Nederlandse export van landbouwproducten
€ 84,96 miljard, een record.

1p 32 In 2016 bedroeg het Nederlandse nationaal inkomen € 708 miljard.
- Bereken de Nederlandse exportquote van landbouwproducten. Schrijf
je berekening op.

Gebruik informatiebron 6.
1p 33 In het krantenartikel trekt de journaliste een conclusie uit de grafiek.
Welke conclusie is juist?
A De exportwaarde van landbouwproducten is vanaf 2012 een steeds
groter deel van de totale exportwaarde.
B De exportwaarde van landbouwproducten was in 2002 het hoogst.
C In 2005 kost een landbouwproduct gemiddeld € 18.
D Landbouwproducten zijn het belangrijkste Nederlandse exportproduct.

2p 34 In 2016 steeg de exportwaarde van landbouwproducten met 4,4%. De
prijzen van de geéxporteerde landbouwproducten stegen met 1,5%.
- Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de

juiste woorden te kiezen.

Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij
de getallen de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes
Staan.
De exportwaarde van landbouwproducten steeg in procenten ...(1)...
(meer / minder) dan de prijzen van geéxporteerde landbouwproducten. Dit
betekent dat de hoeveelheid geéxporteerde landbouwproducten is ...(2)...
(gedaald / gestegen). Het nationaal inkomen van Nederland zal in 2016
hierdoor ...(3)... (dalen / stijgen).

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina.
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Nederland is een grote exporteur van landbouwproducten. De totale
exportwaarde van landbouwproducten in 2016 was € 84,6 miljard.

Gebruik informatiebron 6.
1p 35 Bereken de totale waarde van de Nederlandse export in 2016. Schrijf je
berekening op.

In 2016 daalde de koers van het Engelse pond ten opzichte van de euro.

1p 36 Worden Nederlandse exportproducten in het Verenigd Koninkrijk (VK)

duurder of goedkoper door de koersdaling van het Engelse pond ten

opzichte van de euro?

A Nederlandse producten worden duurder, omdat het VK meer ponden
moet betalen voor een euro.

B Nederlandse producten worden duurder, omdat het VK minder ponden
moet betalen voor een euro.

Cc Nederlandse producten worden goedkoper, omdat het VK meer
ponden moet betalen voor een euro.

D Nederlandse producten worden goedkoper, omdat het VK minder
ponden moet betalen voor een euro.

2p 37 Het Verenigd Koninkrijk (VK) is een belangrijke exportbestemming voor
Nederland, maar dat kan veranderen door de uittreding van het VK uit de
Europese Unie (de Brexit).
- Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de

juiste woorden te kiezen.

Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij
de getallen de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes
Staan.
Als het VK uit de Europese Unie (EU) treedt, zal de Nederlandse export
naar het VK kunnen dalen, doordat ...(1)... (de euro geen betaalmiddel
meer is / er geen vrij verkeer van goederen is). Het VK kan
handelsbelemmeringen invoeren zoals ...(2)... (btw / exportbelasting /
invoerrechten). Nederlandse producten worden hierdoor voor het VK
...(3)... (duurder / goedkoper).

Bronvermelding
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen
behorende correctievoorschrift, dat na afloop van het examen wordt gepubliceerd.
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